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IVlaranca Antinori. Io mi associo alle idee 
espresse dall' onorevole Sigismondi per la linea 
da noi propugnata, ma faccio lina speciale rac-
comandazione agli uomini che sono al Governo ; 
di non dimenticare cioè la provincia di .Chieti, 
la più deserta, di ferrovie ! Fate in ino do. che le 
P r o v i n c i e abruzzesi e quelle dell'Alta Italia siano 
unite a Napoli per mezzo della ferrovia lungo la 
valle del Sangro con la essenziale diramazione da 
sotto Atessa per Lanciane alla stazione di San 
Vito Chietino. (Rumori e conversazioni) 

Questa ferrovia ha una lunga storia che io 
non dirò, vista la giusta impazienza della Ca-
mera, ma essa fu sempre desiderata, sempre at-
tesa ! 

Oggi la crisi, agraria si vuol risolverla colla 
perequazione fondiaria ; e sia. Ma se volete pe-
requare, perequiamo tutto : perequate anche le 
ferrovie; diversamente, perchè io abbia fiducia in 
voi nell'avvenire, dovrò dirvi: se no, no. 

Presidente. Gli onorevoli Del Balzo e Napo-
dano ritirano essi pure? , Napodano. Ritiro. Presidente. Onorevole Del Balzo?... Del Balzo. Ritiro. 

Presidente. Gli onorevoli Panattoni e Simonelìi 
hanno proposta la seguente aggiunta: 

" Nei detti mille chilometri di ferrovie secon-
darie è compresa la linea da Pontedera-Volterra 
a Saline. „ 

Onorevole Panattoni... 
(Non è presente,.) 
L'onorevole Simonelìi? 
Simonelìi. La ritiro. Presidente. L'onorevole ÌRiolo ha proposto che: 
" Nei mille chilometri di ferrovie secondarie 

venga compresa la linea Caltagirone Piazza Àr-
merina-Caltanissetta con la diramazione Piazza 
Ai'merina-Terranova di Sicilia. 

Mantiene o ritira la sua proposta? 
Riolo. Piazza Armerina, capo circondario, città 

di più di 20 mila abitanti, con un vasto e fertile 
ter ritorio nelle cui adiacenze trovansi le più ric-
che miniere della Sicilia, Grottacalda, Fioristella 
G-alliszi che producono più di 700 mila quintali 
di zolfo all'anno, è priva di ogni mezzo di comu-
nicazione, come i popolosi e ricchissimi comuni di 
Mazzarino, Pietraperzia,Barrafranca e tutti quelli 
'del circondario di Terranova, unico sbocco marit-
timo della provincia di Caltanissetta. (Rumori) 

La legge del 187£>? mentre fu larga di conces-
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gioni di linee di terza e quarta categoria non 
sempre necessarie, omise quelle della provincia di 
Caltanissetta che è pure una delle più popolose e 
delle più ricche dell'isola. 

La costruzione di queste linee è più che un 
atto di dovere, un atto di giustizia; però, sic-
come l'ora della giustizia non mi pare sia giunta 
ancora, così, aspettando tempi migliori, e non 
pigliando atto di dichiarazioni nelle , quali non 
ho alcuna fiducia, ritiro la mia proposta. {Bene! 
Bravo !) Presidente. L'onorevole Di Pisa ha proposto la 
seguente aggiunta: 

u Nei detti mille chilometri sarà compresa la 
linea Caltagirone-Piazza Armerina-Barrafranca-
Pietraperzia-Caltanissetta con diramazione da 
Piazza Armerina a Terranova di Sicilia. „ 

La ritira o mantiene ? 
Di Pisa. La mia proposta, eccetto alcune spe-

ciali indicazioni che si riferiscono al tracciato 
della linea, è la stessa di quella fatta dall'onore-
vole Riolo. Però nelle condizioni attuali della Ca-
mera non panni sia questo il momento opportuno 
di farne' lo svolgimento. Dirò solamente che lafer» 
rovia della quale parlo risponde ad un bisogno 
generalmente e grandemente sentito da tutta la 
provincia di Caltanissetta. E difatti vari Consigli 
comunali, il Consiglio provinciale e la Camera di 
commercio non ora ma da anni ne fanno reclamo, 
e con molta insistenza, al Governo. 

Eppure,dopo le dichiarazioni dell'onorevole mi* 
nistro, ritiro anch'io la mia proposta, onde la detta 
lineà non sia pregiudicata da un voto della mag-
gioranza; sperando che venga compresa tra i mille 
chilometri, s'è vero che le nuove linee debbano 
essere scelte secondo la maggiore loro utilità. 

Presidente. L'onorevole Pandolfi ha già svolta 
la sua proposta. La mantiene o la ritira? Pandolfi. Attenderò le dichiarazioni dell'onore-
vole ministro. 

Presidente. Sta bene. 
Gli onorevoli Serafini, Chigi e Luchini hanno 

presentata la seguente proposta : 
" Nei detti mille chilometri di 4 a categoria sarà 

compresa la linea Montepulciano -Fontago. „ 
L'onorevole Serafini mantiene o ritira la sua 

proposta ? 
Serafini. Prendo atto delle dichiarazioni dell'o-

norevole ministro, ed a nome anche de'miei col-
leghi ritiro la proposta. 

Presidente. L'onorevole De Riseis, insieme con 


